

交流·合作·共赢

仲夏琼岛，迎八方宾朋，聚天下客商。以“美好新海南 投资新机遇”为主题的2017海南综合招商活动自6月27日启动以来，海南以其更具活力、更加自信的新形象，让广大投资者切身感受投资海南的新机遇，点燃了中外客商的投资热情。宾客们聆听海南招商计划，畅谈合作共赢愿景，为加快建设美好新海南献智出力。



6月27日，2017海口综合招商推介大会举行，来自国内外的客商相聚椰城，寻找投资新机遇。

本报记者 张茂 摄

6月28日，海南萨拉坦体育与易建联薪火阵营签约仪式在海口文化产业园举行，多位体育名将出席活动。
本报记者 王凯 摄6月28日，境外企业合作交流会上，与会嘉宾相互交流。
本报记者 袁琛 摄6月27日，2017海南农垦招商推介会暨签约仪式在海垦国际金融中心举行。
本报记者 王凯 摄6月28日，在2017海南游艇产业发展论坛暨专题项目推介招商会上，与会嘉宾介绍游艇产业发展前景。
本报记者 陈元才 摄

2017年6月29日 星期四

值班主任：吴卓 主编：邓瑜 美编：张昕

评论

让青年创出个“回得去的乡村”

H 海南观察

■ 袁锋

据《海南日报》报道，华中农业大学毕业的王春，2008年大学毕业后选择了回乡创业。2010年他和家人在琼海市塔洋镇搞起了新兴水果榴莲蜜种植基地，如今取得了良好收益。随着一批批有志者到农村或返乡创业，我省农业、农村和农民都在发生改变。

高校毕业生最具创新活力，是新兴产业发展的骨干力量，是大众创业、

万众创新的生力军。梦想的种子要播撒在适合自己成长的土地上。当众多年轻人涌入城市的时候，选择回到家乡一步一个脚印地实现梦想，谁能说这样的选择不会带来意外之喜？当下之海南，愈来愈多人返乡追逐更有情趣、更有生命力的梦想，不少都从绿色农业或有机食品起步。通过大众创业、万众创新使广袤乡镇百业兴旺，可以促就业、增收入，打开工业化和农业现代化、城镇化和新农村建设协同发展的新景象。

在“互联网+”方兴未艾的时代，琼岛的广阔农村，实在是大有可为。不论是以个体创业模式、大学生村官创业模式，还是大学生农民

专业合作社创业模式，大学生回乡创业都是实现农村“智力外流”向“智力循环”转变的有效途径。当大学生成为回乡创业的重要力量，不仅可以弥补本地经济建设所短缺的人力资本，更重要的是，其创业行为蕴藏着巨大的潜在力量。当网络销售的技术体系逼着创业者们无比珍视产品质量、服务与口碑，当摸了一辈子锄头的乡亲们也在网络经济带动下逐渐琢磨起“质量安全”“良好农业规范”“全程可追溯”等拗口的词汇，更高的起点、更宽的视野、更好的技术将使大学生创业者们带领乡亲，跳跃式地搭上新技术、新产业快车，不但实现脱贫致富奔小康，还有望再

造出一个新农业、新农村。

几年来，从国家到省内层面，为返乡创业者创设的利好可谓层出不穷，比如简化了审批手续“降门槛”，减征了税费“降负担”，加大了财税支持力度并搭建创业平台、培训平台、融资平台。可见，客观的经济大势与政策的因势利导，均为青年返乡创业指明了方向、提供了契机。

虽然“互联网+”是乡村的机遇，但如果以为给农业套上一身互联网外衣便万事大吉，那么返乡创业者也很可能面临失利的苦果。在创业者与乡亲的角度，提供优质精良的产品以及服务，不仅是广大乡村重获活力的根基，更是个人创业

的根本。而这优质精良的产品，又非得依赖严谨认真的态度去实现不可。

而在施政者的角度，要促进大学生回乡创业，需要各级政府通力合作，从资金支持、政策保障、财政优惠、公共服务、投资环境等各个方面，为回乡创业建立全面的保障体系，在透彻政策的情况下，有针对性地对创业者给予指导和引导。要顺应网络时代创新创业特点和需求，构建新型创业平台，为大学生创业者提供良好的工作空间、网络空间、交流空间和资源共享空间，充分发挥他们的价值和才华，引导他们长期助力农村发展，积极建设农村新家园。

H 新华时评

让医生回归治病救人本分

■ 张建

什么才是医生的本分？这本是个简单的道理，但是这个简单的道理一段时间以来却被忽略了。一些医院和医生急功近利、过度看重SCI论文，以致偏离了医疗的宗旨。医生的首要职责是治病救人，要警惕“做1000台手术和救100个病人不如发1篇论文”的现象。

好的论文值得鼓励，尤其是来自临床一线的优秀论文，它们是医务工作者智慧和劳动的结晶，对推动科研进步、提高医疗水平、增进患者福祉具有积极作用。但是，过度强调论文，并将此作为评价人才的重要标准，就可能形成偏离本分的导向，出现一批临床水平不高甚至不会治病的医学博士和专家；还导致一些医生急功近利出论文，不惜四处抄袭剽窃，导致多起医学论文造假被撤稿事件，国际影响恶劣。

当然，这些问题的出现，把全部责任推给医院和医生是不公平的。医疗界这些不良风气反映出我国医学科研评价机制和职称晋升机制还存在诸多问题，单一评价标准难以体现医生的真实学术水平和医学贡献。

民之所盼，政之所向。让医生的本职回归治病救人，事关医改能否取得实效，能否增强人民群众的获得感。相关部门应加快医疗领域全面深化改革步伐，将破解医生考核评价问题纳入医改议事日程，努力推动中央关于科研评价和职称改革等一系列部署在基层落地生根，取得实效。

具体而言，就是要改变目前对医院和医生变味走调的考核评价机制，改变目前论文数量、质量决定医院质量优劣和医生水平高低的局面，让真正适合搞科研的医生去从事科研工作，让大部分临床医生将主要精力放在治病救人和提高医疗水平上。通过加强医院和医生分类考核评价，让医生不再为单纯发表论文而奔波忙碌，最大限度地保障医生治病救人的时间，助力健康中国的宏伟蓝图早日实现。

H 微评

@法制网：6月27日，八旬老人朝飞机发动机扔9枚硬币求平安，其中1枚硬币落在发动机内致航班延误5个多小时。飞机不是“投币机”，也不是“许愿池”，投进去的硬币，不仅求不来运气，相反只会带来严重的危险。对于该事件反映出旅客不当行为危害飞行安全等问题，不能掉以轻心。广大旅客应更加自觉遵守民航相关法律法规，航空公司和机场等方面在各个环节的安全管理也应更加细致。

@人民日报：身患重度残疾的甘肃考生魏祥以648分的成绩报考清华大学，提出了希望清华能提供一间宿舍，能和母亲一同前往，方便他顺利完成大学学业的要求。今天清华大学方面透露，已为魏祥母子准备好宿舍，在清华就读期间住宿费全免。这是真正的清华温度。当自强不息遇见厚德载物，成就了一则暖闻。大学之大，不在有大楼，而在有大师，更在有大学精神，有人文关怀。多一些自强，魏祥们的人生就会更开阔；多一些厚德，魏祥们的困顿就会少一些。关爱残疾人，让每个人都能穿花拂叶，将人生长途点缀得香花弥漫。

H 时事图说



作风浮夸闹乌龙

近日，有网友反映称，陕西省榆林市神木县一处户外宣传犯了低级错误，落款为神木县委宣传部、神木县文明办的文明标语上，第一句话竟然是“爱国爱家，爱我长沙”。媒体就此此事电话联系了神木县文明办，工作人员称标语为当地住建局制作安装，住建局表示已经收到通知进行处理。

城市宣传标语，是一个城市推广整体形象、凝聚社会共识、激发市民干事创业热情的载体。本应深刻领会中央和地方精神，结合本地实际，因地制宜创新创作。但神木县

“移花接木”闹笑话；
履尽责分内事，
岂容作风太浮夸。

(图/王铎 文/邓瑜)



扫描二维码
关注“海南观察”
“码”上读懂海南

本版言论只代表作者个人观点
投稿信箱:hnrbipl@163.com